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Elektrosztatika

1. Mi az elektromos arnyékolas jelensége‘? (Szoritkozzunk az idGben allandé
mezdk vizsgalatara!) (2006. majus 15.)

a) Kiils6 elektromos térbe helyezett vezets belsejeben az elektromos térergsség nulla.
b) Kiilsé elektromos térbe helyezett vezets belsejeben a magneses térerésseg nulla.

c) Kiilsé elektromos térbe helyezett vezet6 belsejeben a fesziiltseg nulla.
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Elektrosztatika

2. Egy feltoltott és a feszultségforrasrél levalasztott kondenzator
fegyverzeteit kismértékben eltavolitjuk egymastél. Hogyan valtozik a

kondenzator térerdssége és energiaja? (A fegyverzetek kozotti elektromos
mez5 homogénnek tekinthets.) (2010. majus 18.)

a) A térersség csokken, az energiaja valtozatlan marad. C
b) A térerGsség és az energiaja valtozatlan marad.

W = 2
c) A térer6sseg csokken, az energiaja né. — _Q )

d) A térer6sség valtozatlan marad, az energiaja né.
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Elektrosztatika

3. Két szabadon mozg6, azonos nagysagi, negativ ¢ toltést egy, a toltéseket
osszekotd szakasz felez6pontjaba helyezett pozitiv () toltés tart

egyensulyban. Mit allithatunk a toltések abszolut értékeirsl? (2010. oktdber
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a) Q < |qf

b) Q=lq| '7’2. :47T'50 F:kq<Q_|_ Q)
c) Q> |qf qQ
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Egyenaram

4. Egy nem elhanyagolhat6 belsé ellenallasa feszultségforrasra valtoztathato
ellenallast kapcsolunk. Hogyan valtozik a feszultségforras kapocsfeszultsége,
ha a kiilsé ellenallast noveljiik? (2006. februar 27.)

kapocsfesziiltség: kiils6 Ry ellenallason es6 fesziiltség

a) A kapocsfesziiltség csokken.

b) A kapocsfesziiltseg allandé marad. U=1. (Rb + Rk) ] = 7 ZR
¢) A kapocsfesziiltseg névekszik. b k
d) A kapocsfesziiltség egy bizonyos értékig ndvekszik, majd csokken. U= Uk + Ub — Uk =U — Ub
U,=U—-1-Ry
Ub Uk
- — U R,
| R | R Uy, =U — Ry =U(1-
| u b } 1; g Ry, + Ry, b ( Ry + Rk)
~ | 7
: | |7 o o Ry o 1
— | — . — - -
'L_:I_______‘ " Ry + Ry, 1+§—Z
Ri n6o — R—z csokken — +1_b n6 —> U no.
A____A‘EA_____A e
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Egyenaram

5. Az abran lathaté kapcsolasban a voltmérs valamekkora U fesziiltséget, az

ampermérd valamekkora | Aramerdsséget mutat. Mit ad meg az U/I
hanyados? (2006. majus 15.)

ekvivalens aramkori rajz
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a) A voltmérs ellenallasat. L

b) Az amperméré ellenallasat.

¢) Az R ellenallas erteket. -
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Egyenaram

6. Egy kor alaki, szigeteletlen vezetd drétot az Abranak megfeleléen 8-as
formajuara hajtunk. Hogyan valtozik az ellenallasa ,,A” és ,.B” pont kozott a
kezdeti ellenallashoz képest? (2012. méajus 17.)

1 1 2
a) Az ellenallas né. E — R R — R—
b) Az ellenallas csokken. L2 L/2 t/2
e Ry /2
c) Az ellenallas valtozatlan marad R=—=
2
fajlagos [ 1/2 1 1/4  eredd
fi=py — = pz/ax §_p1/4 "
ellenallas ellenallas
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Egyenaram

6. Egy kor alaki, szigeteletlen vezetd drétot az Abranak megfeleléen 8-as
formajuara hajtunk. Hogyan valtozik az ellenallasa ,,A” és ,.B” pont kozott a
kezdeti ellenallashoz képest? (2012. méajus 17.)

1 1 2
a) Az ellenallas né. — + _ R R
b) Az ellenallas csokken. i Rl/4 Rl/4 Rl/4 l/4 E/4
c) Az ellenallas valtozatlan marad R* _ Rl/4
2

R=R'"+R"=2-R"=Ry

Ryjy Ryy

fajlagos ) [/4 eredd
Rj=p— — R=p—
ellenall4s A A ellenallés

A A= 5

e ]
:

BME TTK Emelt Fizika Erettségifelkészité 2022

MUEGYETEM1782



Egyenaram

7. Az abran léve kapcsolasban a fenti aramkori elem egy fotoellenallas,
melynek megvilagitas hatasara csokken az ellenallasa. Hogyan valtozik a
fesziiltségmérd altal mutatott érték, ha a megvilagitast csékkentjiik? (2021.
majus 18.)

o
24 [V]=(R+Ry) -1
' ¥a V] = (R+Ry)
_ A [V]
E§U=24\-' R+ Ry
: . A
Up=R-1=24[V] - ————— R =3l
V)
B )| megvilagitas n6 — Ry csokken
a) Né.
) Cotkden megvildgitds csokken — Ry n6 — =2~ csokken — Ug csokken
c) Nem valtozik. R_I_Rf
A b A
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Egyenaram

8. Valassza ki azt az abrat, amelyben az 1. és a 2. fogyaszté parhuzamosan
van kapcsolva és veliik sorosan a 3. fogyaszté! (2006. méajus 15.)

Az egvmast kikerild vezetékeket, amelyek %
metszddni latszanak a rajzon, igy jeloljik:

. j@. |B |
= | |
OJ
(A) (B) (©)

a) Az (A) abra mutatja a kivant kapcsolast.
b) A (B) abra mutatja a kivant kapcsolast.

¢) A (C) abra mutatja a kivant kapcsolast.
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Valtakozo aram

9. Milyen feladatot lat el a transzformator? (2007. majus 14.)

a) Mechanikai energiabol elektromos aramot allit el6. Transzformator Miikodesi Elve

b) A fesziiltséget valtoztatja meg. B»

c) A tavvezetéken érkez6 nagyfesziiltséget aramma alakitja at.

3.5.7. A transgformdior r - _ i .
A terheletlen és veszteségmentes transzfor- lemezelt ligyvasmog ) _ l - ]L N N. =T <L _
mitor primer ¢és szekunder fesziliségei- l |- 1— - 1 2 1-F Uy
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nek ardnya a menetszdmok ardnydval egyezik
meg:

Terhelt transzformitor esetén a primer kor teljesitménye csak kozelitdleg cgyenld a ~‘1ckmlk_rf1
kor teljesitményével: N.
; 2
Uy Iy cos gy == Uzl cos @ UQ _- - Ul
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Ve
10. A haztartasi aram voltban mért fesziiltségét a (masodpercekben mért)
idé fiiggvényében az U(t) = 230 - V2 - sin (%t} fuggvény irja le. Ezt

U(t) =230 /2 -sin (” 02, f.)

felhasznéalva valassza ki a halézati fesziiltség maximalis értékét! (2012. 004 - AT N T T TTTTTTTTTTrTrTr e
oktober 29.)
a) 230V 2007
b) 2302 2%V 1004
c) 2302V E 0
d) 230-v/2-sin () V " 10
—200
=0 s
€ [-1 ‘H] 0 250 500 750 1000 1250 1500 1750

p
f(t) = A-sin (w t+¢) maximalis < sin(w -t + ) = 1, ekkor f(t) = A.

amplitudo korfrekvencia fazis
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